



На првом програму ХРТ-а приказана је серија о Независној Држави Хрватској коју је осмислио историчар Хрвоје Класића а у њој су узели учешће историчари из Хрватске али и историчари из Србије који се баве проучавањем овог дела наше историје. Серија је након што је реализована чекала неколико година да буде емитована јер се очигледно тражио повољан политички моменат да она буде доступна хрватској јавности у којој иначе постоји много контроверзи везаних за усташко наслеђе и отворена ревизија неоспорних чињеница о карактеру НДХ-а као злочиначке творевине и марионетске пара-државе. У серији је дат шири историјски, друштвени и политички контекст настанка усташког покрета који се у њој превасходно означава као организација бораца за националне циљеве хрватског народа у краљевини Југославији чији је главни циљ био остваривање идеје о формирању независне хрватске државе.



Наравно да није изостала ни основна идеолошка мантра о великосрпској хегемонији, запостављању хрватских националних циљева у Југославији али и о терору којем су били изложени борци за националне интересе хрватског народа

Наравно да није изостала ни основна идеолошка мантра о великосрпској хегемонији, запостављању хрватских националних циљева у Југославији али и о терору којем су били изложени борци за националне интересе хрватског народа. У неколико епизода обрађено је и питање утицаја спољних фактора на формирање и развој усташког покрета са посебним освртом на улогу Италије, Мађарске и Немачке. Посебно је занимљива констатација да усташки покрет готово све до почетка Другог светског рата није имао фашистички карактер, и да је идеологију фашизма једино прихватио Анте Павелић угледајући се на Мусолинија и његов начин владавине.

Улога Ватикана и надбискупа А. Степинца обрађена је у складу са већ прихваћеним пропагандистичком мантром о сложенем положају Католичке цркве у Независној држави хрватској коју је она здушно поздравила и подржала , али је у овој серији изостала експлицитна осуда учешћа великог броја припадника Католичке цркве у усташком покрету и злочинима и геноциду који су почињени током постојања ове пара-државе. Свакако да је питање злочина и геноцида било једно од најосетљивијих питања у овој серији, и оно је обрађено тако да се они прикажу у оној прихватљивој мери у којој их је могуће дозирано представити хрватској јавности. У овој серији је демонстриран тај дозирани приступ чињеницама и већ утврђеним и несумњивим оценама о злочиначком карактеру усташког покрета и саме НДХ-а и улози Католичке цркве у успостављању и одржању ове марионетске творевине. У већини епизода се инсистира на ставу да је НДХ-а функционисала као држава, да је имала све потребне државне атрибуте а узгред се напомиње да је она била у марионетском положају нарочито у односу на нацистичку Немачку.

Пише: Маринко М. Вучинић
петак, 17 децембар 2021 16:00



Пише: Маринко М. Вучинић
петак, 17 децембар 2021 16:00



Пише: Маринко М. Вучинић
петак, 17 децембар 2021 16:00

